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Hivatalos
* magánhirdetések 
árszabás szerint.

Többszöri hirdetés­
nél ái engedmény

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
IPOLYSÁGON.

Felelős szerkesztő:
HALÁSZ FERENC.

.Vi égj élen
szombaton reggel.

Feltámadás ünnepén.
A feltámadás harsonája keresz­

tül zeng a keresztény világon és 
ébresztő szaván lángot kap a hit­
nek hamvadó szikrája, uj életre 
kel a haldokló remény. .

Golgothának gyászba borult ke­
resztjét a halhatatlanság glóriája 
ragyogja be és a koporsók fa­
gyos zárain a megváltásnak isten­
esé k ja ég. . .

A llel úja !
Diadalt íil a szellem, mely por­

sátorából kitör és eget kér. . . A 
farizeusok bérenc hada ámultán 
tántorog . . . S az áruló Judas 
átkot hörögve ejti ki véres zsoldját 
kezéből ...

Az istenember sírja megnyílik, 
hogy győzelmi pálmát tűzzön har­
cosainak lobogója leié: hogy szent I 
szerelmével átölelve tartsa a vi­
lágul, mint a megtépett felhőt a 
szivárvány, hogy diadalra emelje 
az eszmét, melyért elvérzett a iau 
rok kozott, hogy felépítse a meg- 
kezdett templomot; az ember­
egye]. g, a szeretet nagy tem­
plomai, íj úgy megtisztítsa az em­
berist u pit amid jót a szenytől, mely | 
a tudatlanság sivatagján rátapadt, 
hogy szétüzze a szolgaság éjjelét

a lelki szabadság kigyűjtött haj­
nalcsillagával !

Gh! építsétek ezt a templomot, 
a szeretet nagy templomát, mely­
nek ég benyúló kupoláit a testvé­
riség hozsannája zengi be! Dobál­
játok ki a templomból a íanatiz- j 
nius füstölgő fáklyáit, vigyázzatok 
a Herosztratesekre, kik ha tüzet 
gyújtanak, századoknak vívmá­
nyai hamvadnak el a. zsarátnok 
között:

. . . Már Zoroaster korában meg­
kezdődön a nagy szellem csata; I 
ürmuzd és Ahrimán, a szabadság ! 
es szolgaság között ...se har­
coknak hullámain a váltakozó 
szerencsével hány ki dóit az embe­
riség bárkája: mig az idők in éhe 
megszülő a Messiást, kinek láng­
lel ke tüzoszlop gyanánt ragyog 
korának setét éjjelébe, s a jézusi 
nagy eszmék táncra diadallal járja 
a világot: a kasztok korhadt so­
rompói egymásután hullanak . . . 
nyűgöt kelettel ölelkezik . .. az 
északi tölgy dél cédrusának test­
véri csókot integet. . .

. . . Es fog jönni, mert jönni 
kell — az idők teljessége; mely­
ben „egy akol és egy pásztor“ lö­
szén a világszabadság diadal ün­
nepe, melynek meredek ösvényén

Krisztin rnártirvérrel nyitott utat, 
amelyet a feltámadás szent dics­
fénye ragyog körül . .

Kövessétek eszméi lobogóját, 
mely már két ezredéves küzde­
lemben, diadalról diadalra szállva 
hordja a szeretet tanának isten- 
igéii!

Zend üljön Alleluja dicséretére 
nagy nevének, aki az elmúlás te­
metőjéből a hallhatatlanság csar­
nokába vezet, s a kétkedők fülébe 
menydörög: „ A szellem hallhatat­
lan és örök!“

Igazságügyi palota.
Illetékes helyről nyerünk értesítést 

arról, hogy vármegyénk törvényható­
ságának tavaszi rendes közgyűlésén 
úgy a középiskola valamint az igaz­
ságügyi palota k.rdése jelentős°for- 
mában szőnyegre kerül.

Lits Gyula vármegyénk főispánja 
fogja fölvetni elnöki megnyitójában és 
indítványt fog tenni, hogy a törvény- 
hatóság két év előtt hozott azon ha­
tározatát, hogy a középiskola ügyének 
elintézését a kultuszminiszternél egy 
nagy küldöttség szorgalmazza ki, - e 
közgyűlés újítsa meg és a küldöttsé­
get küldje ki.

HONT1 ALBUM.

Széli György Endre.
(Egy zenei csodagyerek.)

Irta : Mim miéi- Sándor <lv

Még csak 11 éves és már szárnyára 
vette a világhír.

Sajátságos jelenség, hogy mi magyarok, 
a kik zenei életünkkel és zeneértő közön­
ségünkké] semmivel som állunk mögötte 
a nyugati k ni túr államoknak, egyik-másik 
kimagasló művészünkről csak akkor veszünk 
tudomást a mikor a külföld már dicsőséggel 
és babérral elhalmozta. Csak Joachimra, 
Lisztre, Dohnányira kell rámutatnunk. így 
vagyunk Széli György Endrével is, a kiben 
a külföld ritka egyelértelnüiséggel csoda- 
gyermeket lát a szó legigazibb értelmében 
ás a kinek tüneményes talentumát Mozarttal 
hasonlítják össze.

Széli György Endre született 1897. ju- 
nius 7-én Budapesten. A kis Bandit — 
igy hívj a itthon — szoros rokoni kötelé­
kek fűzik városunkhoz. Hirschbein Lipóték 
szépséges leányának egyetlen fiacskája. 
Édes anyja gyakran látogat el a szülei 
házhoz, itt tölti el az év nagy részét. És

itt kezdett kibontakozni a gyermek mesés 
talentuma nagymüveitségü és zenét kulti- 
váló anyjának gondos odaadó nevelése 
mellett.

Érdekes apróság és a korún feltünedező 
ritmikai érzékre vall, hogy a harmadfél 
éves gyermek zongorázó édes anyját a ke­
zében lévő pálcikával dirigálja és vagy 40 
dalt hibátlanul énekel. Ugyancsak bájos 
apróság, hogy a dédelgetett, gyönyörű 
kékszemü,szőkefürlii csöppség gyakran dur- 
cáskodik és a mikor már minden csilla­
pító szer ki van merítve odaül anyuska a 
zongorához, mire a gyermek rögtön elcsen­
desedik, anyjához húzódik és játéka mel­
lett órákig elméláz.

A mi jeles zenetanárunk Czervinka Hen­
rik (titokban megsúgjuk, hogy most ope­
retten dolgozik, melynek szüzséjót egy 
bécsi ismert librottista Írja), volt az első, 
a ki a gyermekben szunnyadó csodás ta­
lentumot felismerte és kellőképen értékelte. 
A bécsi, berlini, londoni lapokban közölt 
életrajzokban nyoma sincs ennek az adat­
nak, épen azért mi most ezennel neki rek­
lamáljuk ezt az elsőséget, mert Czervinka 
Henriknek jelentős szerepe van a gyermek 
tüneményes pályafutásában.

Ezelőtt 5 évvel karácsony táján maguk-

1 hoz kérették Hirschbein ék azzal a szándék­
kal, hogy adjon véleményt a gyermek ze­
nei képességeiről esetleg vállalja el a zenei 

I oktatástöCzorvinku engedett a meghívás- 
I mik. A kis emberke nagyanyja felsz/litá- 
! sára több zenedarabot játszott, többek kö- 
; zött egy gyönyörű koringét Sylviából szép 
i kifejezéssel és meglepő teknikával.

CzervinkaHenrik fokozódó érdeklődéssel 
figyel az előadásra és ugyancsak bámu­
latba ejti az a kijelentés, hogy Bandi zenei 
oktatásban még egyáltalában nem részesült. 
Czervinka Henrik azonnal tisztában volt 
azzal, hogy egy csodagyermek van gondjaira 
bízva, a kit homlokon csókolt a művészet 
istenasszonya és a kire nagy és dicső jövő 
vár. Az oktatás megkezdődik és a tanítót 
csakhamar valósággal megdöbbenti kis 
tanítványa mesés komponáló tehetsége. A 
gyermek látható örömmel, majd lázas ér­
deklődéssel figyel tanítójának előadásaira 
melyekben a zeneteória sokféle szabályai­
val és szövevényes titkaival megismerteti. 
A zongorajáték iránt akkor még Kisebb 
hajlama volt a kis művésznek és már 
sejteni lehetett, hogy nagyobb lesz a zene­
szerző, mint a zongoraművész.

Györgyöt 5 hónap múlva Becsbe vitték 
és Róbe/t Rikárd hírneves zongoratanár és
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A küldöttség feladata lesz azon- 
fölül az igazságügyi palota létesítése 
ügyében a kormányelnöknél és az 
igazságügyminiszternél is eljárni.

Legvérmesebb reményeink mellett 
is egyelőre alig várhatunk mindkét 
kérdésben többet, mint legjobb eset­
ben óvatos, vagy halasztó alakba öl­
töztetett Ígéretet, vagy éppen a kér­
dés „jóindulata tanulmányozasanak 
kilátásba helyezését.

De nekünk e két kérdés, különösen 
a középiskola kérdése annyira szivünkbe 
markol és ránk annyira elodazhatlan 
hogy platonikus elintézésbe, vagy csak 
rövid halasztásba sem nyugodhatunk

bele. , .
Bármi eredménnyel jön is vissza 

tehát a küldöttség (imádkozunk érte, 
houy hozza haza Colchisbúl az arany- 
ayapiut) Lits Gyula főispán, _ a tör­
vényhatóság és Ipolyság intéző Körei 
bizonyára meg fogják most mar találni 
a módot rá, hogy ezek a kérdéseié éb­
ren tartva, többé egy pihanatra.se 
kerüljenek le a napirendről.

itt említjük meg, hogy az igazság­
ügyi palota kérdésében 1906 év, a 
kérd s tanulmányozására összeállított 
bizottság kiküldése óta az a lépés tör­
tént, hogy törvényhatóságunk ta­
valyi közgyűléséből a következő ,köz- 
érdeklődésre joggal számot tartó, de 
máig elintézetlenül álló feliratot küldte 
az igazságügyi kormányhoz:

Nagyméltóságu Igazságügyi m. kir. 
Miniszter Ur!

Az Ipolysági kir. törvényszék elnö­
kének azon megkeresését, hogy a vár­
megyei székház nagy- és kistermét 
esküdtszék! tárgyalásokra további 8 évre 
engedjük át, mai napon tartott köz­
gyűlésünk alkalmával tárgyalás alá 
v-evén, elhatároztuk, hogy a megkere­
sésnek kivételesen még 1 évre eleget 
teszünk egyben azonban felírunk Nagy-

méltóságodhoz az iránt, hogy a kir. j 
törvényszéket egy a modern kor ige- , 
nyernek megfelelő s alkalmas igazság- , 
ügyi palota építésével székhazunkból 
mielőbb kihelyezni méltóztassék.

Kérésünk támogatására a követke- ; 
zöket hozzuk fel: A midőn az lo71. 
évi XXXil. t.-cz. életbelépett az addig 
használatban volt helyiségeket a külön 
választott igazságytigy céljaira áten­
gedtük. Akkor ezen helyiségek meg­
feleltek a célnak és a kivánalrnaKnak. 
Harminc év óta azonban a viszonyok 
lényegesen megváltoztak, azóta az 
igazságszolgáltatás intenzivebb s a jog­
keresés tágabb lett. A munka ^ szapo­
rodott, uj állások szervezhettek, úgy 
annyira, hogy ma ott állunk hogy a 
vármegyei székház sem az igazságügy, 
sem fidig a közigazgatás céljaira 
többé meg nem felel. A bírák _ szobái 
kicsinyek. A vizsgáló biró hivatalos 
helyisége a célnak meg nem felel.
A kihallgatásra váró felek kénytelenek 
egy bűzös, légvonatos, hideg folyósón 
várakozni s csupa unalomból hallgat­
hatják, hogy mit vall az előző tanú. 
A főtárgyaiási terem egy szűk kis 
helyiség, esküdtszéki tárgyalási terem 
egyáltalán nincsen s az esküdtszéki 
tárgyalásokhoz cs nagyobb főtárgya- 
lásokhoz a törvényszék kénytelen a 
vármegye dísztermét kölcsön kérni. 
A földszinti, a kir. ügyészség, a telek­
könyv s a pertár céljaira szolgáló 
hivatalos helyiségek pedig minden 
kritikán aluliak.

De még rosszabbul áll a helyiségek 
dolgában a háziúr, a törvényhatóság. 
Az alispáni hivatal helyiségei rosszak, 
sztikek. Az aljegyzők hivatalos szobái 
nedvesek, s annyira el vannak dugva, 
hogy a tájékozatlan feleknek egész 
labirintus oda találni. A vármegye 
levéltára az egész épületben szerteszét, 
nevetségesen kicsi, s oly sötét helyi­
ségekben van elhelyezve, hogy ezek 
különben tejjesen hasznavehetetlenek,

'zenepedagógusra bízták a gyermek toxább 
képeztetését.

A rendkívül eszes ós intelligens gyer­
mek tanítója végtelen örömére nap nap 
után meglepő bizonyítékait adja csodás ta­
lentumának és felfogásának és játszi küny • 
nyedséggel oldja meg a legfogósabb ze­
nei problémákat. Erre nézve egy érde­
kes reminiszenciát elevenít fel Czervinka 
Henrik.

A kis Bandival és szüleivel a párkány- 
nánai állomáson találkozott. A bécsi vona­
tig _ 4 órai időköz — természetesen a 
zenéről és a kis Bandiról folyt a társal­
gás. Bandi élénk és nyugtalan tempera­
mentumával több ízben lármásan és indu­
latosan tör ki a hosszú várakozás miatt 
és megint csak úgy mint ű év előtt a zene 
illetőleg a zeneszerzés volt a kipróbált és 
bevált csillapító szer. A gyermek az elébe 
tett zeneelméleti feladatokat meglepő 
gyorsasággal és csodás biztossággal oldja 
meg és egyáltalában oly fényes bizonyíté­
kait adja a vasúti étteremben nem ösztön- 
szerű hanem tudatos és átgondolt képes­
ségeinek, melyekért bármely érett kom 
végzett konzevvatorista megirigyelhetné.

Róbert tanár a kitűnő zenepedagógus 
szeretetteljes gondozása mellett a gyermek

sőt az iratok sgyrésze, helység hiá­
nyában. a padlásra került. A főszolga­
bírói hivatal annyira szűk, hogy a ki­
hágás! tárgyalásokhoz beidézett felek 
esőben,“hóban vagy rekkenő hőségben 
kénytelenek az udvaron várakozni.

Ezen tűrhetetlen állapoton mielőbb 
segíteni kell, s ennek csak egy módja 
van: egy külön törvénykezési palota 
építésed Ha ez megtörténik, ha a kir. 
törvényszék egy modern, tervszerű s 
úgy az igazságügy, mint a közönség 
igényeinek megfelelő uj otthont kap, 
akkor a vármegye székhazában meg­
felelő átalakítással, az összes köz­
ponti közigazgatási hivatalok már ké­
nyelmesen elhelyezhetők lesznek.

Hisszük, hogy nagyméltóságod ily 
okok súlya alatt nem fog kérésünktől 
elzárkózni. Hiszen dúsgazdag városok­
ban az állam derűre-borúra emel a 
vármegye és város minden hozzájáru­
lása nélkül százezrekbe kerülő köz­
épületeket: igy legutóbb egy virágzó 
nagy alföldi városban, hol a pótadó 
ismeretlen fogalom, épitetett egy tör­
vénykezési palotát 500000 koronáért. 
Nálunk ennyi közelről sem kell, mi 
megelégszünk egy kis hozzájárulással.

S elvégre is az állam nem csupán 
ezen saját erejükből is fejlődni képes 
városokból áll s nem szükséges min­
dent Budapest és néhány protekciós 
városnak adni, mert a túlságos cent­
ralizáció méltán keltheti fel azt a hie­
delmet, hogy kisebb vidéki városokat 
az illetékes’ faktorok szándékosan el 
akarják nyomni. Hontvármegye eddig 
nem kapott semmit, mostoha gyereke 
volt minden kormánynak a nemzeti 
kormány nem lehet méltánytalan azzal 
a vármegyével szemben, mely a nem­
zeti ellentáVás idején méltán rászol­
gálhatott az egész ország elismeré­
sére.

De kérésünk elutasítása nem csak 
méltánytalanság, hanem igazságtalan­
ság is lenne, mert hiszan Hontvárme-
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művészi fejlődése szédületes gyorsasággal 
halad. A zenei nyelvnek sajátosságai es 
titkai mintha feléje repülnének. Már 9 
éves korában egy bájos zongora trióval és 
egy zongora és zenekar számára irt ked­
ves és ötletes rondóval lép a nyilvánosság 
elé. Csakhamar egy zseniálisan hangsze­
relt nyitányt ir, ez utóbbi a gyermekmü- 
vész eddigi legtökéletesebb alkotása.

Egy év múlva a bécsi „Grosser Musik- 
vereinssal“-ban találkozunk a művésszel, 
Az óriási terein zsúfolásig megtelik, a mű­
vész sikere szenzáció számba megy; a 
mikor pedig a „Tóit kiinstler-orchester“ 
Nedbal Oszkár tüzes vezetése mellett a 
csodagyermek saját szerezménveit adja 
elő, Bandit mint a szezon „star“-ját ün­
nepük. A gyermek valósággal lázba ejti 
a bécsieket, a lapok pedig hasábos cikkek­
ben magasztalják.

Mutatóul a nagyobb lapokból néhány sze­
melvényt adunk közre :

„Neue Fr. Presse“ : Egy csoda valóság­
gal agyon üti a másikat.

„Neues Wiener Tagblatt“ A kis szőke 
legény egy valódi világcsoda. Feszült ér­
deklődéssel várjuk miként fejlődik tovább 
ennek a zseniális gyermeknek mesés ta­
lentuma

..Wiener Allgemeine Zeitung“ : A 10 éves 
Széli György csodagyermek a szó leg­
merészebb értelmében.

..Illustriertes Wiener Extrablatt“: Egy
csoda a szó logigazibb értelmében, a minia­
tűr komponistát és zeneművészt viharosan 
ünnepelték.

„Wiener Zeitschrift für Musik“: Tüne­
mény, melyet alig lehet megérteni.

Közreadunk még a „Fremdenblatt‘ nyo­
mán egy bájos intervjut, mely érdekesen 
és rendkívül vonzóan világítja meg a kis 
művész gondolkozását és egyéniségét:

Minden dolgaimat (Alle meine Sachen) 
— igy szól a kis emberke jóizü könnyed­
séggel és fesztelenséggel — a zenekar 
számára ivóm. Tudja, csináltam én kama­
razenét is, de a zenekar részére szíveseb­
ben Írok, mert itt színekben és kifejezések­
ben úgy válogathat az ember, hogy 
öröme telik benne.

Arra a kérdésre, hogy nyitányának mi 
volt a mottója? gyors elszántsággal igy 
felel:

— Én mottó helyesebben szólva, Prog­
ramm nélkül komponáltam; tudja, úgy 
értem, hogy egészen szabadon. Én mar 
tudom mit gondolok magamban, do az 
embereknek nem kell tudniok, ők csak 
halljanak és azután megérthetnek.

■
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gye már erejét meghaladólag is eleget 
áldozott kulturális, humánus stb. cé­
lokra. Az igazság követelménye, hogy 
azokból a milliókból, melyeket adóink­
kal évről-évre fizetünk az államnak, 
végre nekünk is jusson valami morzsa. 
Különben jogos volna felháborodásunk 
és méltán mondhatnék, hogy Hont- 
vármegye csak arra jó, hogy adózzon 
s nem arra, hogy kapjon is valamit. 
Nem kérünk lehetetlenséget s azért 
méltán várjuk, hogy kérelmünk telje­
sítetni fog.

Hontvármeaye 
törvényhatósági bizottsága.

A közigazgatási bizottság ülése
A közigazgatási bizottság a vármegye főispánjának 

elnökiése mellett, e hó 7-én tartót,a meg rendes 
havi ülését, melyen az előadókon kivid az összes 
választott tagok je'en voltak.

Az aj közgazdasági előadó.
Az ülés megnyitása után a vármegye főispánja 

üdvözölte Rázgha Ernőt, az ülésen megjelent «j 
közgazdasági előadói, kifejezve azon reményét, hogy 
mint a vármegyének egyik nagytudásu és sok ta­
pasztalattal rendelkező gazdája, a vármegye érde­
kében is hasznos tevékenységet fog kifejteni

Alispáni jelentés.
E után az alispán terjesztette elő a múlt hóról 

jelentését, jelöltette, hogy a belügyminiszter a köz­
ségi és körorvosok fizetésére és korpótlékára 
17599 K.-áí, a 7 — 15 év közötti elhagyott gyer­
mekek gondozási dijaival : ulterhelt községek segé­
lyezésére pedig 250i K. állam segélyt engedélyezett. 
A kere kedelemügyi miniszter az ál ami beruházá­
sokról szóló 1607. évi XIV t. ez. alapján Ipolypásztó 
ipolybél és a Nagyfalu — Csábi törvényhatósági 
közúton kiépítendő útszakaszok helyszíni bej rásái 
április hó 5 és 6-ára tűzte ki Végül beszámolt a 
jelentés a vármegye egyes járásaiban eddig megejtett 
fösorozús eredményéről. Az alispáni jen ntés kapcsán 
ifj. Jank vicli Béla dr. biz. tag felve i azon kérdését, 
hogy nem lehetne e a bizottsági ülések tár. ysoro- 
zatát a tagokkal előre közölni. Az a.ispánnak erre 
adott azon válasza után, hogy ez nem eheíséges, 
a havi jelentést a bizottság egyh.niguiag tudomásul 
vette.

Közlekedésügy.
A kir. államépitészeti hivatal főnökének múlt havi 

jelentése szerint a h í és jég oh adás csak ,i Hegy­
bánya Kóp iák közötti ütsz haszon okozott közle-
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kedési zavart, mi 800. K. köliséget okozott. Keres­
kedelemügyi miniszter a közüli költségvetésben 
1909. és 1910 évekre kért 205600 korona államse­
gély helyett csak 55000 K.-át engedélyezett, Így több 
munkálatot el kell halasztani

Ezután a gőzhenger beszerzésére vonatkozó mű­
szaki javaslatot mutatta be a kir. főmérnök, az ennek 
tárgyalására kiküldött albizottság javaslatával. A ja- 
javaslathoz képest a bizottság utasítja a vármegye 
alispánját, hogy a gőzhenger beszerző e iránt tegyen 
a törvényhat; s-igi bizottsághoz előterjeszt; st.

Bolgár János biz tag a műszaki terv kidolgozá­
sáért köszönetét fejezte ki a kir. főmérnöknek, 
Czobor László pedig ifj: Jankovich Béla dr biz. 
tagnak, ki erre a bizottság figyelmét ráterelte, mond 
köszönetét.

Fogházügy.
A kir. ügyész ég havi jelentése szerint az Ipoly­

sági kir törvényszék fogházában a múlt hó folya­
mán összcssen 39 egyén volt letartóztatva, ezek 
közöt 2 Ítéletien vizsgálati fogoly.

Közegészségügy.
A t. főorvos havi jelentése szerint a kőzegészs g- 

ügy állapota a múlt hó folyamán az előző havi ál­
lapottal szemben a légzőszerv! megbetegedések te­
kintetében mutat szaporodást, melyek úgy a fel­
nő'tek mint a gyermekek közön nagy számban for­
dultak elő.

Álla tegészségügy.
A th. föállatorvos havi jelentése szerint az állat­

egészségügyi viszonyok kedvezőek voltak.
Tan ügy.

A kir. tanfelügyelő javaslatára az 1907. évi 271. 
t c 4. §-a értelmében engedé yezendő személyi 
pótlékra, az ez. iránt folyamodó tanítókat a bizott­
ság a kővetkező sorrendben hozta a közoktatás- 
ügyi ministemtü jaV3i>lntb<i u. ni i. helyen Vinko- 
vies Vince drégelypalánki. 2 helyen Obert Kálmán 
palásti, 3 helyen Schlesinger Lipót Ipolysági, 4 he­
lyen Nagy Jenő börzsönyi, 5 helyen Sipos Mihály 
Ipolysági, 6 helyen Vesz-lák Ferencz vámosmikoiai 
tani iákat.

Albizoltsdgi ülések.
A teljes iilés után a fegyelmi választmány azárva 

és gyámügyi fellebviteli küldöttség, a vm. pótadó 
felszólainlási küldöttség az erdészeti albizottság és 
az erdei kih Igási II, f. bíróság tartottak még ülést.

Tavaszi közgyűlés.
Vármegyénk törvényhatósági bizottsága 

tavaszi rendes közgyűlését e hó 15-ik nap­
ján d. e. 10 arakor és szükség esetén 
folytatólag a következő napokon d. 
e. 9 órakor tartja meg Lits Gyula főis­

pán elnöklete alatt a vármegyeház dísz­
termében. A közgyűlés tárgyait előkészíti 
állandó választmányi ülést a főispán e hó
14- énok d. c. 10 órájára tüzie ki. A ter­
jedelmes tárgysor idáig 109 pontból áll.

A központi választmány üllése.
Hontvármegye központi választmánya 

a képviselő választói ideiglenes névjegy­
zékének összeállítása végett Ipolyságon a 
vármegyeház kistermében f. évi április hú
15- én 9 és fél órakor Marék Károly alis­
pán elnöklete alatt ülést tart.

Kossuth Lajos arcképe
Kossuth Lajos arczképét vármegyénk 

törvényhatósága Spányik Béla jeles festő 
művészünkkel megfestette vármegyénk 
székhazának díszterme számára. A nagy­
szabású, és igen sikerült kép ünnepi le­
leplezése törvényhatóságunk tavaszi köz­
gyűlésén lesz, mely alkalomból az ünnepi 
beszéde! Ivánka István fogja mondani.

Ä cigány-kérdés.
A Honfi Lapok legutóbbi számában hirt 

adott arról, hogy a ni. kir. bel ügy minister 
lendelete folytán a in. kir. Közp. Sta­
tisztikai Hivatal köziratot intézett valamennyi 
város polgármesteréhez s község jegyzőjé­
hez a cigányokra vonatkozó kérdőívek ki­
töltése tárgyában. Minden kétségen felül áll 
s a köztudatba is átment a cigányügy im­
már elodázhatlan országos rendezésének szük­
sége. E nagy fontosságú országos közügy 
alapfeltétele az országban lévő cigányok 
számbavétele, mindennemű állapotának "tü­
zetes ismerete. Éppen azért nem kicsinylem 
a statisztikai adat gyűjtés becses anyagát s 
meg vagyok győződve éppen ez utón be­
szerzett értékes adatok alapján fog rájönni a 
belügyi kormányzat arra a halaszthatlan 
szükségre, hogy az 1901. évi Vili t.-c. alap­
ján kiadott belügyministeri rendelet módo­
sításéval :

a.) a cigányok gyermekei 7 éves korukig; 
elhagyottaknak nyilvánirassanak ;

b-j 7—15 éves korukig, szükség esetén 
hatósági kényszer utján szintén az állami
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Es a rendkívüli intelligenciára valló 
ilyetén pregnáns kifejezése mellett még 
bocsánatot kér a kis művész, hogy a né­
met nyelvben nem érzi magát otthonias- 
nak, mert hogy magyar anyanyelvű. Majd 
zongorához ül és hires nyitányának főté­
máit adja elő.

Tudja, most pa; titurámból csak úgy 
emlékezet szerint fogok játszani, sovány 
lesz, de én önnek mindig jelezni fogom, 
hogy melyik helyen melyik hangszer szólal 
meg. Tehát, először jön egy bevezető mo­
tívum, azután az első téma, ezt. a vonó­
sok pizzikato akkordja szakítja félbe, erre 
következik egy kis fugor, mo: t belekez­
denek a vonósok, most következik a trom­
bita — stb.
* M'ijd a próbákról esvén szó a kis mű­
vész bájos izgatottsággal a következő in­
cidenst módja el.

Képzelje csak mi esett meg rajtam ! 
Egy cellista e helyet es t játszott és csak 
akkor vette észre mikor erre figyelmeztet-
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tem igaz hogy ő nála úgy vo14 megírva. 
De még szörnyűbb voll mikor a trombi­
tások elszámolták magukat és két taktus­
sal tovább fajták. Én természetesen mind­
járt kijavít utam, un.vuska ugyan figyel­
meztetett, hogy a javításommal a próba 
végéig várjak, de én mégis azonnal közbe 
léptem, mert igy az urak jobban megtartják.

A cikk azután igy végzi:
„A kis zeneköltő búcsúzik. Édes anyja 

egy elegáns megjelenésű, disztingvált nő 
(a család egyetlen zeneértő és zenemüveit 
tagja) felteszi sapkáját, megigazítja nyak­
kendőjét és mi meleg kézszoritással vá­
lunk el a pompás fickótól (Prachtkerl:). 
Igazat mond Jean Paul: „Az érett embe­
rek nem érnek egy hajítófát, csak az éret­
len emberek talentuma érdekes és vonzó.“

A bécsi debii után mindenfelől érkez­
nek a leghizelgőbb meghívások, melyeket 
a kis művész kerülve minden hozzá nem 
méltó reklámot visszautasít E helyett ko­
moly zenei tanulmányokkal foglalkozik,

komponál és gondtalanul űzi kedves gyer­
mekjátékait.

Hosszú szünetelés után ugyanazon óv 
őszén Drezdába iáiulul és a királyi palotá­
ban a tiszteletére rendezett hangversenyen 
közreműködik.

Egész Drezda, a; r.ak összes zenetekül- 
WH jelennek meg. Az udvari páholyban 
György szász trónörökös és ennek öcscso 
Frigyes főherceg.

A siker itt is óriási. A tetszés páratlan 
ovációkban nyilvánul. Leglelkesebgen tap­
solnak a királyi páholyból. A hangverseny 
után Seebach gr. intendáns p, királyi pá­
holyba hívja meg a kis művészt, a trón­
örökös hosszabb beszélgetéssel tünteti ki és 
tetszésének és kegyeinek számos jeleivel 
halmozza el.

A drezdai lapok hosszú czikkben refe­
rálnak az előadásról és a kritika alig tud 
betelni a kis művész páratlan kvalitá­
saival.

A „Dresdener Nachrichten“ szerint a kis

jetegsé^afc, számár
% .
$ ám «rtrfir

Emeli az i'tvílgyol #» „ testsúlyt, riPüSzdn- 
U’ti s köhögést, váladékot é|)cll »-adást

köhögés, skrofulozis, mtenza
ellen számtalan tanár és orvos óllal naponta ajánlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor 
„ Hockt,“ eredeti csomagolást.

' F. CBaßTwiaflia-Lx; Bíoche A Co. Basel (Svájc)

Kapkató orvosi rendeletre a gyógy szertárak» 
ban — Ara övegenkint 4.— korona.
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gyermekmenhelybe felvétessenek, mindkét 
esetben az illetőségi kérdés tisztázása és az 
elhagyottá nyilvánítás kérdésében hozandó 
határozat lezárása előtt. A neveltetésükkel 
és ellátásukkal felmerülő költségeket kizáró­
lag az allam viselje ;

c. J a cigányok kóborlása betiltassák és 
szigorúén büntetessék, a lótartás pedig min­
den körülmények között tőlük megvonassék;

d. ) házalási és vándor igazolványoknak 
kiadása megtagadandó ;

e. ) minden kóbor cigány illetősége meg­
állapítandó és az illető településre kénysze- 
ritendő;

f. ) a külföldi illetőségű kóbor cigányok 
kivétel nélkül kitoloncoltassam.k és jövőben 
ez ország határán be ne bocsátassanak;

g„ a koborcigányok ügyének administrá- 
ciója országos kózpontositassék, vagyis az 
ügynek kezelése és nyilvántartása egy köz­
ponti hatóságra bizassék.

jói lehet, hogy az e., pontba említettem 
„cigányok illetősége* ?!, -— micsoda frázis 
ugy-e, egyesek szemében mesés elmcsségnek, 
a „cigányok telepítésre“ kényszerítésnek pe­
dig egyszerűen lehetetlen gondolat — cso­
dabogárnak fog feltűnni, pedig, ha komoly 
gondolkodásra méltatjuk a kérdést, nem oly 
lehetetlen állítás, mert pl. a kinek illetősége 
az 1886. évi XXII. t.-c. rendelkezései alap­
ján meg nem állapítható, azok illetősége ak­
ként mondassuk ki, hogy ezekre illetőségi 
hely gyanánt az a község szolgáljon iránya­
dóul, hol az illető legtovább tartózkodott. 
Hogy a községeket az illetőségi kérdés miatt 
kiadások ne terheljék a kényszer-illetőségből 
származó költségek viselésű minden esetben 
az állam pénztár terhét képezze S bar meny­
nyire nehez kérdésnek tekinthető a cigányok 
telepítése és helyhez kötése, a kérdés gyors 
és gyökeres megoldása szempontjából szük­
séges, hogy egy fél évi, legfeljebb egy évi 
határidő alatt tartózkodási községükben lete­
lepülésre szórhassanak, kimondandó volna 
továbbá az is, hogy amennyiben ezen köte­
lezettségnek ideje korán eleget nem tennének 
a kormány áital kijelölendő helyen kényszer 
utján megtelep.itessenek és állandó őrizet 
alatt is bár kényszermunkára szórhassanak.

Kívánatos lenne most, hogy ez az ügy 
szőnyegen van ha törvényhatóságunk fen­
tebbijét osztva—hasonszellemben fel Írna a 
be! ügyikormány Linkhoz.

Miután az, hogy kollegáim a kérdőivé 
hivatalos kötelességük szét int az ismert ügy-
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buzgóságuk, de a nágv fontosságú [országos 
ügyiránti tekintetből s átérzett hazahas 
ku'turmissiójuknál fogva is legjobb tudásuk 
szerint lelkiismeretes pontossággal töltendik 
ki, — mely által a kérdésnek igazán becses 
anyagot szolgáltatva égy-egy téglával segíte­
nek megépíteni a nagy ?-jel nyomában kia­
lakulandó súlyos thérnát,- meg kölni a cigány
vándorlást. ; 1 . . .

Oroszt Artur.

A TÁRSASÁG.
(Válasz Médinek.)

A párviadalra való kihívást érthető büszkeséggel 
elfogadom. Mert azt hiszem, hogy még azok a vi­
har edzett párbajhősök, k ic életű': javarészét V-.cott 
töltötték, még azok sem állottak soha szemben ily 
kedves ellenféllel, másrészt, mert ten élem, ho, y az 
eszmecserével egyikünk sem fo úgy járm, mint 
ahogy Heine járt. Egy gazdag, de szellemileg kor- 

! látott maecénás ugyanis avval dicsekedett, hogy ő 
j Heineval e-zmeeser ít szokott foiy ni Mikor Heine 

e híresztelésről tudomást szer fit, i- y falc uít ki : 
igen, cserélünk eszméket? Most m ir lega r.hb tu­
dom, hogy miért vagyok mindig oly ostoba, mikor 
a maec nás távo ik . .

Egy aggodalmam mégis van Az, hogy egyenlőtlen 
fegyverekkel küzdünk -A nők nyelve az ö kardjuk 
— mondja egy kínai közmondás — melyet sohasem 
engednek berozsdásodni. Ha ez igaz — már pedig 
ugyláiS 'ik, hogy jelen cselben is az — akkor az Ön j 

, fegyvere — élesebb.
Emellett Ön súlyos feltételeket választott. Úgy j 

látom, hogy bandázs nélkül verekszik és az első j 
összecsapásnál, üdvözlés helyett már is — szúr 1 .

Azt kérdi tőlem gúnyosan, hogy voltam e már 
zsuron. Nos igaza van, még nem voltam. Tudniillik 
Ipolyságon nem s így őszinte sajnálatomra meg nem 
is találkozhattam Önnel zsuron. Mert akkor bizo­
nyára más zsur-témát választottam volna. Például a 

i nagymosást.
A zsur témáról való homlokegyenest ellenkező 

véleményeink különbözősége e szerint onnan ered, 
hogy nem együtt ; suroztutik De biz én egyszóval 
sem mondtam, hogy zsur-témáim szinhel ; lpol tág

Sietek azonban kijelenteni, hogy mint a női — 
nem hódolaltcljes tis. lelője sokkal magasabb véle­
ménnyel vagyok eltelve a zsnrokat látogató nőkrő 
által iban és Önről különösen, nemhogy feltételezzem, 
hogy Önök mindig a toalettről beszélnek s szünte­
lenül a nyelvüket köszörülik távollevő barátnőin ro­
vására.

Meg vagyok győződve, hogy tárgyalnak Önök sok­
kal szellemesebb témákat is. Például az — időjárást!

Ami zsur-témáim kifogásolt érthetctlenségét — 
vagy talán értelmetlenségét, illeti, .arra vonatkozólag 
csak bus lemondással sóhajthatok : nem rajtam mú­
lik, hogy - nem érijük meg egymást. De talán Ön 
sem tehet erről, bájos Médi, csak az a hatalmas 
harmadik.

Kölcsönös engedékenységgel, s illő lojalitással 
abban állapodhatnánk 1 meg, hogy a zsurok beszéd 
tárgyát nem csupán olyan elvont elméleti témák ké­
pezik, amilyenek a zsur-témákban foglaltattak, hanem 
olyanok is. milyeneket Mi di levele tartalmaz. Hogy 
melyek emelkednek túlsúlyra, az mindig a médi­
umoktól függ.

E kompromisszum'alapján hajlandó vagyok a bé­
kére Annál inkább, mert attól tartok, hogy legnyo­
mósabb érveimet korrektori minőségben ki fogja 
cenznráini! ?

Eg-yébbként is, mintha a párbajvezető hangját hal­
lanám (vagy talán a Szerkesztőé volt ?) amint azt 
kiáltja állj S

Csak nem sebesült meg valamelyikünk,?
Vagy legyen ltarc a végkimerülésig ? .

Várkonyi Viktor.

h é í r 51,
— április 9.

A husvét jelképekben.
I-Iosszufülü nyitlak, pirosra meg kék­

re festett tojások ábrázoltltját küldöz­
zük egymásnak.

És úgy hisszük, hogy a levegő ró­
zsavizek illatával van tele.

Más szóval: mi, sohasem csüggedő 
és egy kis reménykedésre mindig kap­
ható emberek újból ünnepi, legfőbb 
ünnepi hangulatba ringatjuk el ma­
gún kát.,

És megállítjuk az életünk óráját, 
két-három napra.

. Es becsukjuk lelkünk házának ajta­
ját, azzal a cselédség számára szóló 
utasítással, hogy a gondot még akkor 
se bocsássa bv, ha vakmerőén kopog­
tatna.

.lói teszszük, ha igy teszünk, mi 
fáradt < mberek.

mesternek eizy rendkívülien kifejlődőt . 
esztétikai érzéke van, a melyből a zenei 

érdésekben való megdöbbentően biztos 
Ítélkező e folyik. Bámulatos lautáziájávai 
uz agyában felhalmozott óriási zeneanya­
got oly kombinációba szövi össze, melyek 
a kifejezés tisztaságával és a forrn i szép­
ségéivel egyaránt magvas z;egeinek.

Még drezdai időzése alatt éri a műves-1, 
a londoni meghívás. Az ambiciózus gyer­
mek régióhaját is követve enged a meghívás­
nak. A ugliafő városában a bécsi ésdrezdaiszen-
zációs sikerek után feszült várakozással 
néznek a művész fellépése elé. Az óriási 
méretű „Albert Háll“-ban 7000 főnyi kö­
zönség síri csendben kiséri a gyermek pá­
ratlan előadását, melynek befejeztével a 
tetszés elemi erővel nyilvánul és „Master 
Széli“ oly ovációban és ünneplésben ré­
szesül a milyen csak a legkiválóbb, vilá­
got járt művésznek jut ki. Az ünneplés­
ben még az utca is kiveszi részét. A ki­
rakatok telvók a kis művész fényképeivel,

melyeket ezer számra vesz a járó kelő kö­
zönség.

A lapok, köztük a „Times“ „Te 
Detaily Mail“, „Daily Express,, ho sza cik­
kekben méltatják uz „uj Mo.:árl“-o\, arc­
képeit és rendkívül érdekes intervjukat 
adnak közre.

A Daily Express — helyszűke miatt csak 
emuk a lapnak reprodukciójára szorítko­
zunk — igy ir:

„Csodás talentumu zeneművész. Fényes 
tehmkája vari és csodálatos érzéke zenei 
gondolatainak kifejezése

És mégis az az ambicziója ennek a rend­
kívüli gyermeknek, hogy mint zeneszerző 
tündököljön. És hogyha tegn-ip hallott 
uvertürje után Ítélhetünk u:.:y a gyermek 
ambicziója a szó szoros értelmében telje­
sülni fog.

Az embert valósággal megdöbbenti a 
győrinek művésznek az a képessége, mely- 
lyel témáit játszi könnyedséggel feldolgozza 
és különösen mesteri han-;.szerelése. Tö­

kéletesen ismeri a zenekar összes hang­
szereit.

Nem lehel kétség az iránt hogy a mii 
(nyitón)a) saját kreakciója. Fényes bizo­
nyítékát adta ennek akkor, mikor az 
elébe tett fém t, előttünk s rögtönözve 
ho! egy daliamos nyitányban, hol egy 
Polionaisben, hol egy Menüettben dol­
gozta fel.

A szépszemii, szőkefürtügyermeket zajos 
ünnepléssel Hintették ki.“

Londoni fellépésével véget érnek a kis 
moste: azon évi nyilvános szereplései. A 
gyermek dicsőséggel és babérral megrakva 
hazatér. Fényes sikerei nem kábítják el. 
A zenét, melynek ezidőszerint páratlan 
gyermek interpretálom, mintha csak mel­
lék foglal k ozásnak, szórakozásnak tekin­
tené. És a játékában és egyébb kedvte­
léseiben megint csak magunk előtt látjuk 
a bájos naiv gyermeket.

Nagy megnyugvásul szolgálhat és a 
gyermekre is kiváló szerencse, hogy aszü-

100 vizsga lap finom papíron, csinos kivitelben 1 korona. Keresztkötésben poríomen- 
----------------------- tesen i korona 30 fillér.---------------------------

Iskolai bizonyítvány 50 darab 1 korona. 
NEUMANN JAKAB könyvnyomdájában, IPOLYSÁGON.
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Wohlstein Lipót
fogászati műterme

Ipolyságon, Főtér.

H 0 N T I L a p o K
A természetben nincsen ünnep.
A nap kél és a nap lenyugszik s 

vagy derűs égen, vagy felhők mögött 
futja meg útját.

Ez minden Különbség, évmilliók óta.
Az ember ellenben kurta életre szü­

letik, kurtára, mint a nyulfark, de ezt 
a kurtaságot gondosan apró részle­
tekre osztja.

És él éhesen és él szomjasan, örök­
kön várva, mit kap a nagy úrtól, a 
csillogó élettől.

És üres tojáshéjak kerülnek sírjá­
ban a tenyerébe.

Fehérek és közömbös szintiek.
Aztán, ünnepnapokon, szirtesre festi 

őket.
. . . Valahogy igy szimbolizálhatja 

a nyúl és a piros tojás husvét szent 
ünnepét.

Vármegyénk segitőakciója.

Az olasz földrengés, valamint az ajkai 
és resicai bányaszerencsétlenség károsult­
jai javára Lits Gyula főispán égisze alatt 
rendezett fényes és felejihetlen emlékű 
kabaréest erkölcsi és anyagi eredménye 
már ismeretes.

Az ugyanezen célra vármegyénk alis­
pánja által megyeszerte eszközölt gyűjtés 
eredményét Marek Károly alispán lapunk 
utján alábbiakban hozza nyilvánosságra. 
Ez az eredmény szintén vármegyénk kö­
zönségének jótékonyságáról és áldozatkész­
ségéről tesz újabb fényes tanúbizonyságot.

I. Személyes adakozás utján következő 
összegek gyűltek be :

Ipolysági Takarékpér 300 kor.
Winter Sándor és társai 1Í20 kor. 
Oberndorf Hugó gróf 100 kor. 
Luczenbaeher Pál 50 kor.
Koffer Márton, Offner Oszkár dr., Or- 

dódy Lajos, Róth Simon, Somogyi László, 
Szokoly Alajos 20—20 kor.

Bolgár János 15 kor.

lök gyermekük nevelésében — nemköny- 
nyü feladat az adott viszonyok között — 
gondos és helyes irányt követnek. Sze­
rencsés körülmény, hogy ezek a szülők 
anyagi függetlenségükkel és fenkölt gon­
dolkozásukkal minden csábításnak és ki 
nálkozó alkalomnak ellentállva perhoresj- 
kálfálc a talentum tőkésítésnek rut példáját.

Nagy szerencse a gyermekre Róbert ta­
nár kitűnő, lelkiismeretes vezetése, s kö­
rültekintő zenepedagógiai ápolása, a ki a 
fenomenális gyermeknek még bizonytalan 
szárnyalását avatott kézzel kormányozza, 
a nélkül azonban, hogy szűkén határolt 
pedantériával szárnyát szegje.

Nagy örömünkre és megnyugvásunkra 
szolgál ez nekünk is, kik a művészt nagy­
szülői révén a magunkénak, ipolyságinak 
valljuk és a kinek szivünk egész melegé­
vel nagy és dicső jövőt kívánunk.

Vivat, crcscat, floreat!

Kazy Lázár, Laszkáry Pál, Iíázghu Ernő, 
Thék Endre, Tretter Mátyás 10—10 kor.

Fodor Vilmos dr. Sztankay Aba dr. 
ti—6 kor.

Bárok József, Bende Miklós, Bergmann 
Mihály, Gáiffy István, Himmler Sándor dr. 
Holczer Béla, Mátyássy Gyula. Tergina 
Béla, Varjú Sándor 5—5 kor.

Folkusházy Sándor, Jancsó Kálmán 
3—3 kor.

Bogyó Lajos, Duliskovich György, Plachy 
Gyula 2—2 kor.

Renda Ferenc, Schliff Károly, Tornyos 
József 1—1 kor.

H. Gyűjtő ív utján, a gyűjtő nevét és 
az általa saját jegyzésével gyűjtött össze­
get feltüntető eme adományok folytuk be :

Pisehl Samu 22 k. Lengyel Ferencz 11 
k. Kádár Kálmán 33 k. Hell Jenő 14‘90. 
Ilalassy Kálmán dr. P40. Schreiber Ala­
dár 33'20. Karnál' Samu 7'84. Zsoltiezky 
Samu 17'66. Hoznék Gyula 20 k. Sziré­
nád Ernő 16'50. Süt tő Ferencz 5'50. Li- 
tassy János 7 k. Borsos Mihály 25'10. 
Reiner Mátyás 13 80. Berényi István 12 k 
Star Pál 22'50. Ivánka István 37 k. Ven- 
dégh Endre 26 k. Benedek János 68'90. 
Szabó Dávid dr. 4 k. Szlávik György 40 
k. Fuchs Samu 4'20. Kleinkauf Károly 
13 k. Fuchs János r k. Brestyenszky 
Alajos 2U k. Bűben László dr. 13 k. Kal­
lós János 33 k. Krupeez István 16 kor. 
Burian Pál 22'30. Matlaszkovszkv István 
dr, 39'42. Nándury Pál 15 k. Halmay 
László 13 k. Keve Károly 140'10. Herceg 
Vince 83 k Králik Andor 11 k. Demm- 
ner Ferencz 46" 18. Thuránszky Béla 75-80 
Labanez Géza 3V1Ü. Pap István 1P10. 
Forgács Mihály 10'3ti. Binder Lajos 43 k. 
Székely Zsigmond 20 k. Böhm Pál 84'0. 
Zöld János 31 k. Poliukovies János £7 63. 
Gulyás István 35"88. Droszt Artúr 10 k. 
Mészáros Kálmán 73'98. Sántha Kamii 
14'40. Némelh Lajos 15"4. Horváth Ist­
ván 40 kor. Kárpáti Kálmán 28'83. Po- 
pelíár Bertalan 20'92. Horch Ernő 38 k. 
Mátyás János 10 kor. Sztrehár József 
55-82. Hegedűs Károly 43'70. Fendt Vil­
mos 1010 Molnár Nándor 9 25. Kiszely 
János 11*70 Konkoly István 9'12. Nitskó 
Rezső 13 k.Králik Andor 17"10. Fabricius 
Dezső 2ü 71. Szolar István 51‘71. Bérczy 
Kálmán J '40 Ronglovics Gyula 6'20. Tordy 
János 9 k. Schiller Gyula 8'70 Belházy 
Arnold 10 88. Repiczky Emil 8 k. Becs­
kor Endre 11.40 Guitman Fiilöp 20 k. 
Egy házmaró t.h község 7*70. Össőd közs. 
3‘10. Deménd község 6'10. Ipolynyéki Ka­
szinó 100 korona.

Mérleg :
Összesn befolyt 28110 k. 17 fillér.
Ezen összeg fele részben az olasz föld­

rengés, másik fele részben pedig egyenlő 
felosztásban az ajkai és resicai bányasze­
rencsétlenség által sújtottaknak jutott, és 
rendeltetési helyére elküldve is lett.

Megjegyezzük, hogy a gyűjtés mérlegét 
számvevőségünk megvizsgálta és megálla­
pította. Az erre vonatkozó hivatalos ok­
mányok az alispáni hivatalba kerültek 
megőrzés alá.

— Húsvéti istentiszteletek. Holnap, 
szombaton este fél 7 órakor tartja Schreiber 
Aladár espcresplébános egyik legmagaszto- 
sabb szertartásunkat, a főitámadási körme­
netet. Husvétvasárnap délelőtt 10 órakor 
szentbeszéd és szentmise, délután 3 órakor 
ünnepi vecsernye. Hétfőn 10 órakor szent- 
beszéd és szentmise, délután 3 órakor lé- 
tánia.

— MOkeUielOh tv teniDlombiin.
Csütörtökön én pénteken a fájdalmas lament,ációk 
napja a r. kát templomokban.melyeken Jeremiás 
siralmait adják elő. Nálunk tegnap e siralmak 
megható szép dallamaiban a szopránszólót Jaga- 
sich Sándorné drné, a bariton szóiét Lits Gyula 
főispán énekelték. E kegyelete» vállalkozás nagy­
ban emelte a hívekben a vallásos áhítatot, egy­
ben a gyülekezetnek finom z -nei műélvezetet 
nyújtott. Ma pénteken este 6 órákkor a siralma­
kat ugyancsak ők fogják énekelni.

— Evang. istentisztelet Ipolyságon.
Dedinszky Aladár devicsei evang. lelkész 
e ha 8-án zöld csütörtökön délelőtt 10 
órakor az Ipolysági evangélikus templom­
ban istentiszteletet tartott. Emelkedett 
hangú szent beszéd és az istentisztelet 
után a nagy számban megjelent híveknek 
kiosztotta az úrvacsorát.

— Miivészjárás Ipolyságon Husvét 
hétfői hangversenyünk helyesebben mii- 
vészversenyünk melynek műsora csak ott az 
estén lessz kiosztva, i yd í érdekesnek és 
zeneileg is értékesnek és tartalmasnak Ígér­
kezik. — Külön említve a kis Szél Györgyöt 
akiről lapunk más helyén bővebben emlé­
kezünk meg és akinek valóságos áldozat­
készséggel járó hazajövetele családján kívül 
Kovács S. Endre drék. kiváló érdeme a 
müversenyen a közreműködők között a ma­
gyar zene világ előkelőségei is részt vesznek. 
Így városunkba érkezik Bellovics Imre a 
fővárosi zenekedvelők egyletének igazgatója, 
hírneves ének tanár, kihez a külföld énekesei 
járnak, hogy művészetük utolsó csiszolását 
a nagy művésztől nyerjék, s kinek tanítvá­
nyai a legelső rendűek a külföldi nagy ope­
rák színpadjain is. Így például az ö tanítvá­
nya a budapesti opera primadonnája Kramer 
Teréz, Rothauser Teréz a berlini nagy opera 
kényeztetett első énekesnője, Beck Vilmos 
a párisi nagy opera elsőrendű tagja stbi. 
Müversenytinkün részt vesz, hogy két kedves 
tanítványát Kovács Sebestény Micit és Holub 
Jenőt kisérje. Azeneesí egyik vonzó és érdekes 
alakja lessz a még gyermek hegedű művész 
Koncz Jani, kit mostani mestere az országos 
zenede jeles tanára Balassa Kálmán kisér 
S igy müversenyünk egészében oly művészi 
színvonalon fog állani, hogy élvezettel tölt­
hetné el a legigényteljesebb fővárosi zene­
értőket is. A miiversenyhez a zongorái egy 
magyar zongora gyár Thék Endre udvari 
tanácsos gyáros, megyénk egyik jelese adja 
s igy ez is örömet szerez mindnyájunknak, 
kik hazafias vágyakozással nézzük és várjuk 
a magyar ipar felvirágzását. — Városunk és 
a vidék közönsége tehát nemcsak a jótékony 
célt, nemcsak ezt a ritka művészi együttest, 
hanem önmaga müizlését is becsüli meg, 
mikor kapva ezen a ritka pazar alkalmon, 
szinültig megtöhi a megyei székház díszter­
mét. Természetesen nagy is a kereslete a 
jegyeknek, azért is nagyon ajánlatos azokat 
Polgár Ignác nagytőzsdéjében még az előa­
dás előtt előre megváltani.

Fogak húzása, gyökér eltávolítás nélkül, fogsorok, 
fogtömések, szájpadlásnélküli fogsorok és minden­

nemű fájdalomnélküli műtétek.

Vidékiek munkáját egy nap alatt elkészítem.
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— Eviiiff' lolkéüZTálawKtés, Ipoly-
vecze evang. egyházközség eddig tudvalevőleg ti- 
tikegyház volt, mig végül most ez egyházköz­
ség áldozatkészsége folytán anyaegyházzá lett. E 
hó 18 án lesz a lelkészválasztás, 'melyre a (levi­
zel evang. egyház d3rék szinmagyar lelkészét, 
Dedinszky Aladárt fogják valószínűleg egyhangú­
lag megválasztani, lpolyvecze büszke lehet arra, 
amire mi nem lehetünk büszkék : tudniillik 
lpolyvecze az első, és fájdalom az egyetlen szin­
magyar evangélikus egyház vármegyénkbeu melyhez 
•;Z Ipolysági hívek mint fiókegyház fognak tar­
tozni

— Ekzotikus fejedelem Garamkövesden.
Nem mindennapi vendége volt e hó 2-án 
Garamkövesdnek, azaz a Garamkövesdi 
uj monumentális vashidnak. 1. 8ilirpa Sin- 
Gsián uralkodója saját tanulmányai alap­
ján akarja országának "a Duna nagyságá­
val, és a Tiszti szeszélyével biró Tarim 
folyóját szabályozni, és e célból inkogni­
tóban európai körúton jár. Bécsből elu- 
taztában a kalauzul szolgáló bécsi mérnök 
felhívta figyelmét a garamkövesdi vasbe­
ton hidra, mely nemében eddig egyetlen 
az egész világon. Párkányimmal leszállt, 
s öttagú kíséretével a helyszínére hajta­
tott, hol teljes egy órát időzött, s nagy 
érdeklődéssel hallgatta a kisérő mérnök 
magyarázatát. Azután Draskóczy Jenő kir. 
főmérnöknek és az egész államépitészeti 
hivatalnak szives üdvözletét és a hid lé­
tesítéséért legmagasabb elismerését hátra­
hagyva, az esztergomi Mária-Valéria hid 
megteli in tésó re ment.

— Halálozások. Vértes Sándor Ipolysági ékszerész 
fiatal feie ege szülét- tt Billitz Róza szombaton áp­
rilis 3 án este rövid szenvedés után elhunyt e hó 
5-én temették el nagy részvét mellett.

— Popellár András megyebizotisági tage hó 5-én 
lpolyvisken meghűlt.

— Sípos Jenő Ipolyságon 16 éves korában meg­
halt.

— Kabaré-est Ipolynyéken. Ipoly- 
nyékről jelentik lapunknak; Az Országos 
Gyermekvédő-Liga javára e hó 1 én az 
ipolynyéki járás közönsége, n Kaszinó lei­
mében Pályi Pál .főszolgabíró és igazgató 
kezdeményezésére igen sikerült kalmré- 
estélvt rendezett, mely a ligának közel 
100 koronát juttatott. A szereplők között 
első helyen kell említenünk Horch Ernfi- 
nét, aki brilliáns zongora játékával való­
ban elragadta a közönséget. Játszott egy 
magyar rapszódiát, és kisérte Hadd And­
rás kitűnő hegedű játékát, aki Kálói áll­
atában „Bercsényi verbunkos“ ciinü da- 

;< .bot adott elő nagy tetszés mellett. Pol- \
g.ir Gyula né magyar dalokat énekelt ci­
gányzene kisérei mellett. Hivatott énekes- • 
nők is meg lehetnének elégedve olyan jó ; 
szoprán hanggal, mint az övé. Lowing er 
Ella „Az első pongyola“ cimü monológot 
szavalta el igen ügyesen, és általános tet­
szés mellett. Berzeviczv Béla szolgabiró 1 
humoros eseteket adott elő a nála meg­
szokott szellemességgel. Fáyl Gyula kúp- j 
lékai énekelt Cziczka Mimi zongora ügyes j 
és diszkrét kísérete és nagy tetszés mel­
lett. Fáyl Zoltán humoros monológot odott 
elő és végül befejezte az estét Hackl And­
rás hegedüjátéka, aki a cigány zenekar 
kísérete mellett magyar dalokat és csár­
dásokat játszott. Ha valamikor a kör­
jegyzői irodáját is úgy fogja vezetni tudni, 
mint a bandát, akkor nagyon jó kör- , 
jegyző lesz belőle. A konferáló szerepét 
Pálvi Pál főszolgabíró vállalta magára, a 
ki bőven gondoskodott arról, hogy az 
egyes számok között a közönséget ügyes 
adomákkal és beszéddel mulattassa. A jól 
sikerült előadást tánc követte, amelyen 
azonban már meglátszott a böjt. Nőm is 
bőjtöltek a hölgyen tovább éjfél utáni 1 
óránál, és szépen hazamentek elégedetlen­
séggel szivükben. Mit ér a legsikerültebb 
hangverseny — tánc nélkül?

— A pénzügy köréből A pénzügyminister Mix- 
kovszky Frigyes Ipolysági állami adóvégrehajtót hason 
minőségben saját kérelmére a pozsonyi kir. pénzügy- 
igazgatósághoz helyezte át, az ekként meg üresedett 
állami adóvégrehajtói állásra pedig Rruzsa Ambrus 
székesfehérvári városi számgyakornokol nevezte ki.

MONTI LAPOK

— Ivókúra kénes viszel gyerme­
keknél. A „Therapeuthische Monatshefte 
szaklapban egy nagyobb cikk jelent meg 
Heubner drtól: „Ivókúra kénes vízzel a 
gyermekkorban“, ciin alatt. Miután me­
gyénkben Gyügyön a gghgyi gyógy víz 
is alkalikus kénes forrás, nem tartjuk ér­
dektelennek e nagy horderejű cikket ki­
vonatolva közölni. Eddig kevés úgyszólván 
semmi figyelmet sem fordítottak az orvé- ; 
sok arra, hogy mily hasznos gyermeke ív­
nek a kénes viz ivása. Heubner felhívja 

1 kartársai figyelmét a kénes viz ivókúrájára. 
Heubner sikeresen használta a kénes vizet j 
felnőttek krónikus garathurutjainál. E be­
tegség előfordul azonban már 3 4 éves 
gyermekeknél is, különösen a második fog­
zás ideje alatt levő fiuknál főképpen leá­
nyoknál sokféle komplikációban. E beteg­
ségnek kifolyományai: az étvágytalanság 
és székelési renyhesóg. A gyermekek sá­
padtak nem gyarapodnak, a közérzet azon­
ban nincs megzavarva, amennyiben a gyer­
mekek nagyon is vígak addig, mig táp­
lálkozásról nincs szó. Evésre való kény­
szerítés esetén fuldoklás mutatkozik a 
gyermeknél, melynek leküzdése esetén a 
mindenféle kényszer és fenyegetés alatt 
lekényszeritett falatot kiadja. Egy másik 
kísérője a kellemetlen rothadásszerü száj- 
büz. Ez vezette Heubnert arra, hogy a ké­
nes víz ivását gyermekeknél is kipróbálja.
Öt évi tapasztalatai kiderítették hogy nem­
csak az 'alapbetegség szűnik meg a kénes 
viz ivásával, hanem kísérői is. Heubner a 
kúrájához, mely 4—6 hétig tart, alkalikus 
kénes gyógyvizet (ilyen a gyügyi gyógyvíz 
is) használt. Reggelenként az ágyban éh­
gyomorra egy boros pohárral (150 gr.) 
adandó és ezen adag öitözés után inegis- 
métlendő, félórára reá elfogyasztandó a 
reggeli s esetleg vacsora előtt is megismé­
telhető az említett adag. Kissebb gyer­
mekeknél az adag jelentékenyen kisseb- 
bitendo. Kellemetlen következményeket 
Heubner sohasem észlelt. Kis adagok al­
kalmazása esetén a belek nyálkahártyáját 
is hasonlóan izgatják s ezáltal fokozott 

: perisztaltikát idéznek elő.
Rcbitizottád Múlt számban említettük, hogy 

4 Ipolysági gyerekifju regényes utikaiandok olva­
sásán ke ivet kapva, világjáró kalandra titkos szö­
vetséget kötött. Az volt gyerek ésszel az ábrándos 
tervük, hogy Fiúméba érve vagy a déláfrikai, vagy 
az északsarki expedícióhoz felvétetik magukat. A 
megoldás el tt az egyik visszalépett, egyik pedig 
már itonton észrevéve hogy nagy ez a világ, onnét 
visszatért.

Ketten maradtak Földesi Mihály postanövendék 
és Walach Ferenc magántanuló, kik március 30-án 
este megszökve indultak gyalog útnak. Ellátták ma­
gukat rúnával, revolverrel, korcsolyával, élelmiszer­
rel. Földesi Mihálynak volt 50 koronája, Valach Fe­
renc pedig 1 kor. 20 fillérrel remélte az északi sar­
kot fölfcaezni
Első áliomásukDrégelypa! ink volt, hol a biró atiól 
tartott, hogy ok szerb kemek, kik Drégelyvárát le­
fényképezni akarják. Csak mikor megmutatták, 
hogy a kódúknak nézeti, valami egy foketetánlás, 
utiuaplóuak szánt könyv, nyugodott meg a biró, 
sót ej jeli szállást is adott nekik: Imi. t Vítcig gya­
log, Váevól Budapestig vasúton utaztak. Váczott 
hozza tartozóik megnyugtatására, de egyszersmind 
félrevezetéséie lev let írtak, hogy másnap szö­
késüket megbánva, haza érkeznek.

Budapestről Székesfehérvárig gyalog mentek, 
és egy éjszakán szabadban, egy elhagyott kuny­
hóban háltak. Székesfehérvárt azonban mar el- I 
érte őket aggódó hozzátartozóik távirata, és egy l 
titkosrendőr letartóztatta őket, és a rendőrség i 
szárnyai alatt érkeztek haza e hó 5-én a puha 
családi fészekbo.

Az a kedves a dologban, hogy útközben ugyan 
szégyen kedve titkolták egymás előtt, de már Szé­
kesfehérvárra a nem szokott gyalogúitól elcsigázva 
mindketten óhajtották azt, hogy bárcsak lefognák 
őket. És most itthon a regényes kalandvágyból 
kiábrándulva bár, de mégis jól eső nekik az a 
tapasztalás, hogy regényes, világjáró kalandok 
olvasáévá gyönyörű szépek, de valóságban meg­
csinálni azokat kissé kényelmetlen

— Trieszti Általános Biztosító Tá- 
' salat. (Assicurazioni Generáli) Budapest,
I V., Dorottya utca 10. Lapunk mai számának 
; „Közgazdaság“ cimü rovatában, közöljük a 

Triesti általános biztositó t.rsulat a légyna- 
! gyobb, leggazdagabb és a legrégibb biztositó 
I intézetünk mérlegének főbb számadatait.Teljes 
j mérleggel a társaság mindenkinek, aki o cél­

ból liozáfordul a legnagyobb készséggel szol­
gál. Az intézet elfogad : élet-, tűz-, szállítmány-, 
és betöréses lopás elleni biztosi fásokat. Közvetít 
továbbá : jégbiztosításokat a Magyar jég-és 
viszonybiztosit,ó r. t. valamint baleset elleni

biztosításokat az Első o. általános baleset 
ellen biztositó társaság számára. A társulat 
helybeli főügynöksége: Wimter Sándor és fiai.

— Megölte a feleségét. Élő Sándor, 
hontfüzesgyarmati lakos, ki egy ér előtt, 
Domány Pál szomszédját egy vasvillával 
agyonütötte, de az esküdtbiróság fölmen­
tette, o hó 2-án savanyuvizot szállított 
Hontszántóról és a szekere után ballagott 
a feleségével. Állítólag civócliak útközben, 
s Élő Sándor egy kővel valószínűleg 
agyonütötte a feleségét, kinek hulláját 
úgy találták meg a szántói temető köze­
lében egy árokban. Mellette állott a sava­
nyú vízzel megtelt-szekér. Élő Sáddor 
azonban eltűnt. A törvényszéki boncolást 
megejtették, a rendőrség pedig az eltűnt 
tettes után nyomoz.

— Félingyenes helyek tüdőbetegek­
nek. A tátraházai tüdőbetegek sanatóriuntban 
május hó 1-én három alapítványi félingyenes 
hely lesz betöltendő- amelyre vármegyei vá- 

j rosi vagy magántisztviselők, keteskedök, ta­
nulók, illetőleg ezek családtagjai pályázhat­
nak. A pályázaii feltételekért legkésőbbe hó 

! 15-ig a sanatorium igazgatóságához Tátrahá- 
zára kell fordulni.

IRODALOM ÉS ZENE.
— Uj élclap. A Pikkoló címmel színe­

sen illusztrált uj éldap indult meg. Az 
elsd szám mely huszonnégy oldal i,erjede 
lemben jelent meg, úgy az olvasó mint 
irodalmi körökben méltó feltűnést keltett. 
A Pikkoló merészen szakit az eddigi ólc- 

j lapok irányával, amennyiben programmjá- 
I bói úgy a politika mint a pikantéria tel- 
I jeseti hiányzik — igy a Pikkoló méltán 

számút tarthat arra, hogy minden magyar 
I család asztalán helyet találjon — amit an­

nál inkább megérdemel, mert amint első 
! száma is bizonyítja, a lap a legszellemesebb, 
j legvidámabb irodalmi hangú élclap. Szines 
I illutrációt a legkiválóbb magyar karikatu­

risták rajzolják, szöveg része is szokatla­
nul gazdag Előfizetőit könyvajándékban 
részesíti, valamint rejtvénymegfejtőit is. 
A Pikkoló elő fiz tési ára negyedovenkint 
2 kor 50 fill, egyes számára 20 fillér, 
megrendelhető a kiadóhivatalban Budapest 
VII. Rákóci ut 16, de példányonként kap- 
minden dohánytőzsdében, hírlap aláusi tónál 
pályaudvaron. A log'öbb kávéház tartja.

— A „Zenélő Magyarország“ köz­
ismert zenemű folyóirat megjelent 380-ik 
füzete újra a legjobb és legkedveltebb zon­
gora újdonságokat közli és pedig: 1. Siposs 
Ántal „Alkonyul a nap már“ cimü rend­
kívüli bájos müdalác. II. Lányi Ernő „Siras­
satok engem orgona virágok“ és „Hűl az 
eső csendesen“ kezdetű 2 népszerű magyar 
dalát. III. Stenham Szigfrid „Angol csáb 
tánc“ most legújabb, gyönyörű dallamgaz­
dag angol tánc zenedarabját. Már szebben 
megválogatott házi programot elképzelni 
sem lehet s bizonnyal nagy örömet hoz 
e szám minden zongorás házhoz. Elismert 
tény, hogy ennyi zenemüvet, s a legjobb 
hazai és külföldi szerzők kiváló újdonsá­
gait csak 6—8 koronáért szerezheti meg 
külön kiadásokban, amennyit egy füzete 
ad e pompás zenemű folyóiratnak; mégis 
rendkívül elterjedtsége miatt, 6 korona fél 
évi előfizetéséért, 12 ily gazdag tartalmú 
füzetet s egy 54 zeneoldal tartalmú albu­
mot egész évi 12 kor. előfizetésért pedig 
a „Húsvéti és Karácsonyi“ zenealbumokat 
ingyen adja előfizetőinek. A most folyó 
XIV. évfolyam előfizetési ára: egész évre 
12 korona, félévre 6 korona.

Az eddig megjelent 380. régebbi füzete­
inkről, 60 különféle összeliátása 30-30 zene- 
oldal terjedelmű mutatvány füzeteket adtunk 
ki. Ilyen füzet 8-10 korona bolti áru zene­
müvet tartalmaz, s az ily füzeteket 60 fil­
lérjével hoztuk forgalomba. Ezekről rész­
letes prospoctust úgy egyébb zenemüvekről 
árjegyzéket kívánatra ingyen és bérmentve. 
Mutalványfüzeteket pedig 60 fillér levél­
bélyeg beküldése ellenében küld : a „Ze­
nélő Magyarország“ (Klökner Ede) zene­
mű ki adóhivatal a, Budapest, Vili. Józsof- 
kőrut 11 szám. ’
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— Magyar újságírás szenzációja ! A Nap a ma­
gyar közönség legkedvesebb lapja I A 48-as eszmény 
és a magyar nemzeti törekvések egvetlen hti és kér­
lelhetetlen szószólója Főszerkesztő : Braun Undor 
Felelő, szerkesztő : Hacsak Géza. Naponként 125.000 
példányt! Egy szám 2 krajcár. A Nap előfizetési ára : 
Egy évre 16 K., félévre 8 K., negyedévre 4 K., egy 
hónapra 1 K. 40 fillér.

— Fidibusz A legkitűnőbb magyar élclap, Párat­
lan népszerűség. Remek szöveg pompás képek! 
Mesésen olcsó! Egy szám 6 krajcár A Fidibusz 
előfizetési ára: Egész évre 6 K.. fél évre 3 K., ne­
gyed évre 1 K.. 50 fillér, egy hónapra 50 fillér. Mu­
tatvány számokat küld a kiadóhivatal Budapest, Rökk 
Szilárd utca 9.

— A ,,Nyu(jatu-neik Ignotus, Fenyő 
Miksa és Osváth Ernő kitűnő folyóiratának 
most jelent meg a 7-ik száma a következő 
gazdag taltalommal: Ignotus : Változatok 
szem játékra (Vers). Lengyel Géza: A mú­
zeum. Tóth Vanda: Az ötvenéves ember 
(Elbeszélés). Kunz Aladár. Az utolsó ma­
gyar. Ady Endre: An itta jósnő. Szil assy 
Vilmos : Péterfy Jenőről. Turcsányi Elek : 
Halott VaVlomár Like (Xowla). Ady Endre, 
Lesznay Anna, Kemény Simon, Tóth Ár­
pád: versek, Á figyelő kririkai rovatalma: 
A pesti dal (Csátit Géza,) S. Haw Bern át 
Caesarja (Karinthy Frigyes) .„Divat" (Tég­
lás Béla,) (Fenyő Miksa). A magyar nők 
karé ..yesülete (Jász Dezső), Kuthy Sándor 
„A fehér hegedű,, (Tóth Árpád ) A „Nyu­
gat“ előfizetési ára egy évre 20 korona, 
egyes szám 1 korona. A kiadóhivatal einte : 
Budapest, Víl. Akácfa illet 5.

(*) VstlMsifi-os idők következnek ránk 
előreláthatólag mát a közeljövőben. Háború és 
belső politikai válság fenyeget. Ily időbbea intól- 
iiuéns ember nem nélkülözhet egy jól értesült s 
minden eseményről bőven és kimerítően beszá­
moló napil apot. Szinte fölösleges is tehát felhivrii 
a magyar oivasóközönsév figyelmét, a Pesti Hír- 
lap-ra- mely az április — juniu-i negyedévre uj elő­
fizetést hirdet 7 (hét) koronával de egy-egy hóra 
is megrendelhető 2 k. 40 111. előfizetési áron mely 
legcélszerűbben postautalványon küldhető, a Pe-fci 
flir'ap kiadóhivat altinak címezve (Bud-td--st, V.. 
Váci-körűt, 78) A Pe-n Hírlap ma kétségtelenül 
a legjobb és legterjedt.ebb lapja Magyarorsiágnak, 
mely naponta a legbővebb tartalommal és legna­
gyobb terjedek mben jelenik meg, felülmúlva min­
den más napilapot Munkatársai elsőrendűnk, hír­
forrásai kitűnőek, tudósítókkal a külföld minden- 
nevezetesebb pontján ; háború esetén külön harc­
téri tudósítók fogják ellátni i o és hiteles értesí­
tésekkel. A lap állandó előfizetői még abban a 
kedvezményben is részesülnek, hogy évonkint 
díjtalanul kapják a Pesti Hírlap nagy képes nap­
tárát és a Divat Szalon cirnü pompás pivatlapot 
kedvezményes áron rende.lhetrk meg, mert a 
Pesti Hírlap és Divat-Szalon együtt negyedévre 
9 kor. (Kiadóhivatala Budapest, V .ci-körn:. 78.)

HONT I____ L A P O K

idei átutalással együtt 13.017,104 korona 
53 fillérre rúg, továbbá le inni ütendő a 
160,000 koronára rugó kétes követelések 
tartaléka és az ingatlan tartalék, mely az 

I idei átutalással 1.413.602 korona 84 fülért 
I tesz ki. Részvényenként 600 arany frank 
I osztalék kerül kifizetésre. A társaság ösz- 

szes tartalékjai és alapjai, melyek első­
rangú értékekben vaunak elh lyezve, az 
idei átutalások folytan 323.629,347 korona 
57 fillérről 846.151,871 korona 42 fillérre 
emelkedtek, melyek következőképen van- 
vak elhelyezve: 1. Ingatlanok és jelzálog 
követelések 68.422,455 korona 68 fillér. 
2. Életbiztosítási kötvényekre adott köl­
csönök 29.099,869 korona. 33 fillér. 8. Le- 
tcteinényozett értékpapírokra adott kölcsö­
nök 3.124,531 korona 51 fillér. 4. Érték­
papírok 219.102,504 korona 80 fillér. 5. 
Követelések államoknál és tart .Hiányoknál 
5.613,421 korona 24 fillér. 6. Tárca váltók 
786,489 korona 29 fillér. 7. A részvénye­
sek biztosított adóslevelei 8.820,000 kor. 

í 8. Készpénz és az intézet követelései, a 
hitelezők követeléseinek levonásával 11.- 
182,099 kor, 57 fül. Összesen 346.151,371 

I korona 42 fillér. Ezen értékekből 68.8 mil­
lió korona magyar értékekre esik.

KÖZGAZDASÁG.
A Triesti Általános Biztosító Társulat.

(Assicurazioni Generáli) f. é. március 
hó 18-án tartott 77-1 k közgyűlésén terjesz­
tettek be az 1908. évi mérlegek. Az előt­
tünk felevő jelentésből látjuk, hogy az 
1908. december 31 én érvényben volt élet- 
biztosi tási tőkeösszegek 972.108,481 korona 
és 17 fillért, tettek ki és az év folyamán

42.331,825 kor. 78 fillérre
rúgtak. Az életbiztosítási osztály dijtaHa- 
léka 19.086,145 kor. 05 fillérrel 283.242,702 
kor. 29 fillérre emelkedett. A tűzbiztosí­
tás! ágban, beleeértve a betöréses- és tü­
körüveg biztosítást a díjbevétel 17.570.- 
409,609 kor. biztosítási összeg után 28.- 
866,290 kor. 38 fillér volt, miből 10.652,942 
kor. 55 fill, viszontbiztosításra fordiitatott, 
úgy, hogy a tiszta díjbevétel 18.213,347 
kor. 83 fillérre rúgott, és ez összegből 
13.079,122 kor 08 fill, mint díjtartalék 
minden tehertől menten jövő évre vitetett 
ái. A jövő években esedékessé váló dij- 
kötelezvények összege 122.098,954 kor. 94 
fillér. A szállítmánybiztosítási ágban a 
díjbevétel kitett 3.577,201 kor 84 ifiért, 
mely a viszontbiztosításnak levonása után 
1-655,086 kor. 52 fillérre rúgott. Károkért 
a társaság 1908-ban 39.751,656 kor. 71 fil.-t 
és alapítása óta 938.794,591 kor. és 91 
fillért fizetett ki. E kártérítési összegből 
hazánkra 184.687,283 kor. 43 fillér esik. 
A nyereség tartalékok közül, melyek ösz- 
szesen 20.890 707 kor. 37 fillérre rúgnak, 
különösen kiomelendők • az alapszabály 
szerinti nyereség tartalék, mely 6.300,000 
koronát tesz ki, az érték papírok árfolyam- 
ingadozására alakitott, tartalék mely az

A KÖZÖNSÉG PANASZKÖNYVE

Ottfelejteti U tea törmelék.
A plébánia előtti utcákat tava! kövezték ki, 

a felrnaradt kőtörmelék azonban még most 
is ott hever egész halmokban, akdályozva a 
közlekedést, a kiemelt földet pedig a nagy 
költséggel épített vásárcsarnokok oldalához 
kordiák össze. Azért talán hogy a vakolat 
hamarább lehűljön V

Figyelő.

Világítást.
Mi Parassa pusztai (ezelőtt szurdoki) lakosok, kik 

közigazgatás stb. tekintetben Ipolyság nagyközség­
hez tartozunk, eddig mint adófizető alany létezünk, 
dacára hogy mindenben hozzájárulunk a közterhek­
hez, ezért -emmi előnyben sem részesülünk, mos­
tani szerény kívánságunk egy petróleum lámpának 
felállítása lenne, ez talán nem is kivihetetlen

Egy garassal adófizető

Dohányzás a vasúti váróteremben.
E rovatban már egy ízben történt felszó­

lalás a vasúti váróteremben naponta tapasz 
talható s eddig nem orvosolt ázsiai állapo­
tokról, — a minap nőmmel, s leány-gyer­
mekeimmel el kellett utaznom, az indulási 
időt 11.-od osztály váróteremben akartam 
bevárni, de bent oly füst volt, hogy az ott 
tar tózkodás ehetetlen volt, ezért kénytelen 
ivoltarn csalálommal a hű vös s kellemetlen 
dő dacára a dszabadba menekülni. Kérdem 
miért díszeleg a falon: Tilos a dohányzás!

Egy családapa

ijjtolysagí piM-n fit’

Busta 100 hígként, kor.
Rozs 
Árpa 
Zab 
Bab
K u korica 
Bükköny

!• H .

26 00—26 20 
19 60 -19 80 
1800—1850 
16 50 17 00
18 00 —18 50 
16 00—1050 
25.00—26.00
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Az anyatejtől
elválasztott gyermekek gyorsan kövérednek, 
erőssekké és rózsás szintiekké válnak, ha a 
tápláló SCOTT-féle Emulsiót szedik.

A gyermekek szeictik és könnyen emésztik a
SCOTT-féle Emulsiót.

Orvosok és bábák az egész 
föld kerekségén állandóan 
ajánlják a
SCOTT-féle Emulsiót,
mert ismerik azokat a kiváló 
eredményeket, a melyek a 
SCOTT-féle Emulsio nyomán 
keletkeznek.

Nyáron is legjobb ered mény-
Az Emulzió vásár­
lásánál a SCOTT-
féle módszer véd- , , ,,
jegyét-a halászt n-Yel adagolható.
— kérjük figye- Egy erdsti üveg ára 'i k. 50 f. 

lembe venni. Kapható minden gyógytárban

Reumás és g s ú zos
bántalmakban szenvedőkkel, szívesen tu­
datom díjtalanul, hogyan szabadultam 
meg teljesen makacs és fájdalmas be­

tegségemtől.

Bader Károly
Müncben 

Kurfürstenstrasso 40 a.
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8 HONT! LAP 0 K április 10.

Jegyzőkönyv.
Mely 1909. évi március hó 28-án a fel­

számolás alatt álló bakabányai kölcsönös 
sególvző egylet rendkívüli közgyűlése al­
kalmával felvétetett.

Jelen volt 51 tag, 426 üzletrésszel. 
Králik Pál mint kirendelt felszámoló a 

tagok szívélyes üdvözlése után a gyűlést 
megnyitotta azon kijelentéssel, hogy bár a 
felszámolók az 1875 évi t. c. 206 §-a ér­
teimében csak „kimutatást legalább even- 
kint közzétenni tartoznak,“ mégis jónak 
látták ezen rendkívüli közgyűlést össze­
hívni azon okból, mert p. lapban való köz­
zétételből a tagok nagy része nem vesz 
tudomást, a felszámolók pedig szükséges­
nek tartották, hogy az eddigi működésük­
ről és az ügyek miben állásáról a tagok­
nak felvilágosítással szolgáljanak.

Ezek után felolvastatta a következő fel­
számolói jelentést:

Van szerencsénk az 1908. évi működé­
sűnkről a következőket jelenteni:

Az 1907 évi február hó 24-én tartott 
rendkívüli közgyűlésen a felszámolással 
megbizattunk ; azon reményben vállaltuk 
magunkra ezen nehéz feladatot, hogy si­
kerülni fog az egylet ügyeit rövid idő 
alatt rendezni, de sajnos, ez nem teljese­
dett be; a különféle váltó (24 drb.) kere­
set s ennek végrehajtása, valamint, egy 
jelzálogilag biztosított kötelezvény hátrál­
tatja működésünket.

Ezután van szerencsénk a következő ki­
mutatást előterjeszteni ;

Az 1908. évi december 31-ig rendes be­
tét üzletrészek címén a tagoknak kifizet­
tetett 105780 kor. 60 fill, e szerint tehát 
a tagok követelése teljes kiegyenlítést 
nyert, nem számítva a még visszatartott 
kamatokat.

Behajtás alatt állanak a következő üsz- 
szegek :
Jelzálogilag biztosított, összeg 5400 kor.
Behajtandó váltókövetelés 2707 kor.

összesen 8107 kor.
Leírandó mint behajthatatlan vál­
tok összege 2339 kor.

Napló szerinti kimutatás 1909. dec. 31-én
Bevétel:

1. Tartalék alap 14155 K. 69 f.
2. Rendes betét 105780 „ 60 „
3. Rendkívüli betét 224837 „ 65 „
4. Visszafizetett kölcsön 323081 „ 00 „
5. Kamat 22138 „ 13 „
6. Küké déle 390 * 61 „

Összesen 690383 „ 68 „
Kiadás:

1. Tartalék alap 4188 K. 24 f.
2. Rendes betét 105780 „ 60 „
3. R'-nkivüli betét 224837 „ 65 „
4. Kölcsönre kiadott tőke 333570 „ 00 „
5. 10 % tőke kamat adó 328 „ 59 „
6. Kamat 3266 „ 81 „
7. Különféle 3708 „ 30 „

Összesen 675580 19
Az egyes üzletágak ál Iádé ka 1908 évi 

december 31-én
1. Tartalék alap 9967 K. 45 f.
2. Rendes betétek kifizetve.
3. Rendkívüli betétek kifizetve.
4. Takarék betéti könyvecskén

elhelyezve 15782 K. 67 f.
5. Házalap és kamatja „

elhelyezve 602 K, 98 f.
Összesen 16385 K. 65 f.
Ajánljuk ezen előterjesztett felszámolási 

jelentést, és kimutatást tudomásul venni 
azzal, hogy ez a „Hont! Lapok “-ban is 
közzéte lessék.

A közgyűlés ezen felszámolói jelentést 
és kunul it.ást tudomásul vette Ezzel a 
közgyűlés befejeztetett és feloszlatott.

Kmf.
Fuchs János Reviczky Mtioíf
Hloska János Králik Pál.

felszámolók.

Találmányokat
szabadalmaztat és értékesít;
védjegy- és minta-oltalom az összes államokban

Pataky Vilmos
hites szabadalmi ügyvivő

Budapest IV., Eskü-ut 3. Telefonat
g Tip* szabadalmi irodák a külföldön: "

Berlin, Paris, Am^dam,
Ltlpileer.tri.il 112. 5». nra ***

Császárfürdő ®5u1epn5,,e,"dg,ö!
a magyar Irgalmas rend tulajdona. Első­
rangú kénes liévvizü gyógyfürdő; modern 
berendezésű gőzfürdő, kényelmes iszap-, 
medence- és kádfürdők, melyek kiváló 
gyógy hatással használtatnak _ az összes 
reumatikus- és idegbántalmaknál. Uszodák, 
hőlég-, szénsavas- és villamosviz-fürdők. 
Ivó- és belélegzés!-kúra. Prospektust in­
gyen és bérmentve küld.

Az igazgatóság.

A magyar újságírás szenzációi!
a inai*

a magyar közönség legkedveltebb lapja.
A ewiadiiT ds n iá íKfiir iisjuícü
tttreiívdsek egyetlen és kérielhe-

letieii B«í»a<íl(í.ja.
Főszerkesztő: Felelósszerkeszt

gaun Sándor Hacsei< G3Z
Naponkint 123.000 példány !

E^-y rszVtai íi iti-íijoKtti*.
A Nap előfizetési ára:

Egész évre 16. — Negyedévre 4.-K
félévre 8. K. t Egy hónapra 1.40.

ä ü—

l-rI
A l3gkit.il j’ib magyar óieia? 

Páratlan népszerűség!
Remek szöveg! Pompás képek ! 

Mesésen olcsó!
E[fif ss'trn O !ct‘'tj-o i 

A fidibusz díjfizetési ára :
Egész évre 6,—X. , Negyedévre 1.50 K 
Félévre 3. -X. T Egy hóra —.50X 
Mutatványszámokat küld a kiadóhivatal. 
Budapest, VI!!.. Rökk Szilárd-utca 9.

4000 darab elsőrendű
DeBeváreszőliővessző

-................. eladó. — '...

JURY MIHÁLYNAL, DEMÉND.

' - TIT s

5811. tk. 1908. szám.
Árverési kérvénye Dr. Ziener Sándornénak 
Németh István és társa elleni végrehajtási 

ügyében.
Árverési hirdetményi kivonat.

A vmikolai kir. jbiróság mint tkvi ható­
ság közhírré teszi, hogy Dr. Sommer Mór 
ügyvéd által képviselt Dr. Ziener Sándor­
nénak Németh István és társa elleni vég­
rehajtási ügyében, végrehajtató 520 kor. 
ismét 500 kor. tőke s jár. valamint az 
ezennel elrendelt csatlakozás folytán Haás 
Adolf 38 kor. 50 fill, tőke s járulékaiból 
álló követeléseik kielégítése végett az Ipoly­
sági kir. törvényszék alólirt kir. jbiróság 
területén levő Ipolypásztó község határá­
ban fekvő Németh István és neje Józsen 
Lidia közös telekkönyvi tulajdonát képező 
ipolypásztói 1096. sztjkben A. f 693|a. 1. 
krsz. közép dűlői szántóra 638 kor. A. f 
693ja. 1. krsz. ingatlan szántóra 216 kor. 
kikiáltási árban a végrehajtási árverést el­
rendelem, s hogy ezen ingatlanok az 1909. 
évi április hó 23 ik napján d. e. 10 óra­
kor Ipolypásztó község házánál megtar­
tandó nyilvános árverésen az egyidejűleg 
megállapított s a hivatalos órák alatt a 
tkvi hatóságnál, valamint Ipolypásztó köz­
ség házánál megtekinthető feltételek mel­
lett a kikiáltási ár 2:3-án alól el adatni 
nem fognak.

Venni szándékozók tartoznak a becsár 
20’4-át készpénzben, vagy óvadékképes ér­
tékpapírban a kiküldött kezéhez bánatpén­
zül előre letenni, a bánatpénzt pedig az 
1908. 4L t.-cz. 25. §. értelmében kiegé­
szíteni.

Vevő pedig köteles a vételért 3 egyenlő 
részletben u m. az első részt az árverés 
jogerőre emelkedésétől számítandó 20 nap, 
a második részt ugyanazon naptól számí­
tandó 40 nap, a harmadik részt ugyan­
azon naptól számítandó 60 nap alatt min­
den egyes vételári részlet után az árverés 
napjától számítandó 5o/u kamatokkal együtt 
a letétkezelési szabályok szerint az Ipoly­
sági kir. adóhivatalnál lefizetni.

Az árverési kérvény költségei 20 koro­
nában állapíttatnak meg.

A hirdetményi kivonat a „Honti Lapok“ 
citnü helyi lapban egyszer közzéteendő.

Kir. Járásbíróság mint tkvi hatóság.
Vámosmik óla, 1908. november 13.

D o m b y 
kir. albiro.

Van szerencsém a tisztelt közönséggel tudatni, hogy

ío

un nt r

a Neuspiler-féle házból a Főtéren levő Folkusházy-féle házba 

(a régi takarék mellett) helyeztem át.
Kiváló tisztelettel

Steiner József )/ä

* .'■* /. V
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Mielőt t.
személy-, jelzálog- v. építési

KÖLCSÖN
iránt intézkednék

kérjen díjtalanul prospektust.

MELLER L. EGYED
BUDAPEST,

IX. kér., Lónyui-utca 7. szám.
Tclefon-Interurban 16-31.

Prachár József
mü és épület bádogos

Ipolyságon fö-ut 7, a nagytőzsdével 
szemben.

Hol minden e szakmába tartozó munkát 
készítek, terv és rajzok után, u. m. díszes 
tetőablakokat, csúcsokat, vizgyüjtő-medencé- 
ket, épületek, templomok, tarnyok-fcdésát, ja­
vítását és festését.

Elválalom vízvezeték, fürdő-szoba angol - 
klozetek berendezését, villámhárítók, vil­
lamos-csengők felszerelését és javítását.

Saját rendszerű gyorshevito füfcos
fürdő-kádak

Fürdő-kádak már 15 kor.-túl feljebb. 
Elismert jó munka az árak jutányosak.

Pályázati hirdetmény.
A lontúi rom. kath. uj iskola épí­

tésére a múltkor hirdetett árlejtés ki­
írása formai okokból érvénytelen lévén, 
ezennel a nevezett iskola építésére 
újra pályázatot hirdetünk. Az iskola a 
közigazgatási bizottságilag és főegy­
házmegyei hatóságilag jóváhagyott terv 
és költségvetés szerint építendő. A be­
nyújtandó pályázatok elbírálására vo­
natkozólag az épittető, illetékes isko­
laszék fen tartja magának mindenek 
felett azon jogot, hogy a beérkezendő 
pályázatok benyújtói közül tekintet 
nélkül az esetleges legolcsóbb árra 
annak adja ki a munkát, kihez leg­
nagyobb bizalma van, és hogy nem 
kedvező eredmény esetén uj pályáza­
tot hirdessen. Az építtető iskolaszék 
és a megbízandó vállalkozó között 
kötendő szerződés alaptételeit azon 
szerződések fogják alkotni — úgy 
részleteiben mint egészében, — me­
lyeket a Vallás- és közoktatásügyi M. 
Kir. Minisztérium az ilynemű iskolák 
építésénél alkalmazni szokott. Zárt 
ajánlatok 1909. április tizenkilencedi­
kén délután pont egy órakor nyújtan­
dók be a Iontól róm. kath. kántorta- 
nitó lakásán. Később benyújtott bár­
minemű ajánlatok figyelembe nem 
vétetnek. Az esetleg elfogadott aján­
lat 5 százalékának óvadékképp való 
letétele kötelező. Szóbeli felvilágosítást 
ad az ipolyszakállosi róm. kath. plé­
bániahivatal.

Lontó, 1909. április 5-én.

Lontói róm. kath. iskolaszék.

: éjfd&ÁA A&sáAí -y jináŐU ISfclu i ifriMlWhifl
Arankamentességre államilag clomzáfolt

lóherét .lucernát, nyúlszapukát, f
eredeti <| n e <i I I n i> u i* ^ ^
a termelő ólomzárával ellátott 
répamagokat, bttkkttnyt9 konyha® 
kerti® és virágm&gvakat jEafánye- 
sara

BerczeSiee* Márton
magkereskedő 

■5 ]> <> 1 y * jí
JiHWBMJB Wffl&SBR&t WMIaHMW TOaBMBPHW mi   

____  ____ cmami
HANGVERSENY GRAMOFONT

Az itt ábrázolt beszélőgép 23-22 cm. széles ée 13 
«ui. magas tokban, kitűnő hangdobozzal, játszás közben 
forgatható színes virágtól csérrel, minden nagyságú lemez­
hez alkalmas, 2 darab 19 cm. átmérőjű mindkét oldalon 
be játszott; lemezzel együtt

Wm/if • • ,

. „„«1

fit

msmímé&A

16 forintért ~íü?í
kapható.

Nagy választék mindennemű és nagyságú beszélő­
gépekből és lemezekből.
Árjegyzéket és lemezjegyzéket ingyen és bementve küldők.

Vidéki megrendeléseknél csomagolás díjmentes.

_ Klein Sándor
órás és ékszerész Léván.

Eredeti 9A >tto“ t>e»s z i fr • 1 o .k onto 1>TÍ o XiJ
Í5

benzin-, petrolin-, vilá- «
gitógáz-, földgáz- és ;
szivógázmotorokat i.

* V
I — ITSOO f *

H
gyárt *

elismert elsőrangú, ver- £ 
senynélkiiíi kivitelben »

csakis ta

PKMHt;

r WtiPÁ

2
s
lu­
fia
K

Lati gén és
motorgyára.

Budapest, IV., Váci-kőrút 59.

►>

M ív < > "V A I.„ I> JP $írr .1$ S-CH I"1’! |:
í CS. és kir. szab. kelme- és szőrmefestő, vegytisztító és gőzmosó-gyár \y 
P BUDAPEST. VII., SZÖVETSÉG-UTCA 37. SZÁM. |-
S megbízói kényelmét szom előtt tart.va elhatározta, hogy minden tekintélyes vi- > 
óÉ déki városban képviseletet létesít és ezáltal modot nyújt a nagy ei domu kozu r., _ 
Élj ségnek arra, hogy ezégét — a csomagolás és postaKÖltségek mellőzésével - v. 
j^jj közvetlenül felkereshesse

IDomán Lajos Hontnémeti |
'.’<»]]! .... /ll t: . ... ,,-S „Si_ A- «vor. lí-;s v “* J _ .............̂  k
L-Ili vette át a képviseletét és a gyár rendes áraiban vállalja az un-, női- ßo gyér- J^- 
■jj meköltönyök, díszítő és bútorszövetek, függönyök, kézimunkák, szőnyegek, csipke- 
'-S| és végáruk, szőrmék stbiek vegytisztitasat és testeset. . jreb

npflgr Úgyszintén ágytollak tisztítását és fehérnemüek mosását is.
"'l- A nagyérdemű közönséget biztosítva kifogástalan munkájáról os minden- ír,;
ijgj kor méltányos árairól, szives jóindulatába és figyelmébe ajámja a képviseletet g 

’’HE és számos megbízatást kór a £. , ir.;f
f: Kováid Peter és fia cég.
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Millió fér/l és női óra, legpon­
tosabban kipróbálva, 3 évi jótállási 
kötelezettség mellett kapható a bécsi 
óragyarban , Weiez Henrik Bécs, 
XIV. Pilíergassc 1 201. Sveici nikkel 
zsebóra 5 K. — Pompás rém. glória 
ezüst anker férfióra, 3 fedelű csak 8 K.— 
Legújabb divatu rém. villanyos arany 
förfi vagy női óra 10 K, — Ugyanez 
dupla fedéllel 14 K. — Ehhez illő 
elegáns férfi vagy hosszú női óralánc 
6 K. — Ébresztő óra 2‘90 K. — Kar­
kötő, amer. dublé arany 5-től 10 K-ig. 
Szétküldés utánvéttel Meg nem felelőt 
kicserélünk.

£Fi» m ■mwwtmmfr

■■s. ;.ije* »«sí-Aa:-^-‘.‘.V'ejerrxvri

Szöiöolívittiy, ti ns éri kit i vs hazai | 
vvsszfícladiisi hű (leimeny. |

A IInti} in«'1!ítistiyii Hlinivi'iénltsj'i Minis­
terium 6Í090O. ÍSS6. saiíiUii B/.okliinj-

I ren«lelt-le szeriül válogatott első osztályú j 
sima és gyökeres

I Ripuria-l’ortalis, KnpesTris-Moiíti- 
eötíi. és

I amerikai vad vessző. ------- -------
I nyokra nemesi tett fenti rendezetnek mindenben 
I megfeleid a legkiválóbb bői és csemege fejű

jj;yJHi<*re» l'sl* ÖliUíloIli’íiiJ Ok

Vitis-Solonis
valamint úgy. nily alt

E úgyszintén havai síi»« én gyftlu-rc* j
E kerülnek nálunk ezen évben nagymennyiség- j 

ben eladásra.
IS a dacsoiiy vidéki S z ölöt el e p 

kezcidségo,
Tapoltizü, (a Balaton mellett

saseisaasiaBsptW'/ vr-z*...

$S V.'. <> 3 <> o 11 v s\ ii y !
Régi sz lök hiányaink pótlására 2 éves gyökeres

20 k. 
180 k. 

90 k. 
160 k. 
90 k. 
32 k. 
40 k. 
18 k. 
8 k. 

30 k. 
0 k

szaza
Gyökeres fásohvány ezre .

„ „ szépséghibával ezre
„ zöldoltvány „

Sima v
Gyök, riparia portalis vastag „

„ 2 éves „ „ „
Sima riparia portalis „ „

„ „ „ vtkony _
Gyökeres hazai nemes vessző ,,
Sima ,, ,, ■ -
40 legjobb fajban, teljes jótállással, azon kötelezett­
séggel, hogy ha a küldött anyag meg nem felel, 
azt visszaveszem s pénzét visszaadom. — A vj <>"■>•- 
xOh iztyyvn. Le van benne Írva a Csodaszötiő, 
Pozsonyi fehér, Muscat Ottóiméi, Csabagyöngye. — 

Hegyi borok eladása.
IdKovíirsiií :

Gyöngyösi siller 
Visontai ,, .
Gyöngyösi fehér asztali 

,. pecsenye 
Visontai Rizling 

,, Mustot Hy 
„ vörös bikavér

Hl. 32 k, 
„ 36 k. 
„ 34 k. 
„ 38 k. 
„ 44 k. 
„ 70 k. 
„ 70 k.

Székely í. József
GYÖNGYÖS.

Szent Orbán templom

? — „Papa megengedte l Hisz 
valódi Jacobt-féle Antinicotin-cigaretta 

hüvelyek fadobozban!“

I-*ví\ VJ

L%W-

> gyeletn! Csakis a „JACOB!“ jelzéssel 
valódi!

Mimién f'(doboz <?//// érdekes büvész­
kor t l/át tartalmaz.

«se SK» 5 :s&ss :msíS0mmiBSK %. »mammm

Ifjabb Walla József f
mozaik-, czementáru- és mfikő- 
gyára, építési anyagok raktára.

Budapest Iroda: VII., Rottenbiller-u. 15.
Márványmozaik lapok 
Mintázott cementlapok 
Karmantyus betoncsövek 
Különféle mtikömunkák 
Granit-terazzí:, Betcnmunkák

Csatornázások 
Falburkolások 
Mettlachi lapok 
Keramités kiinker-lapok 
Fayence-lapok

Kelheimi lapok 
Terrakotta áruk 
Kőagyagcsímk 
Chamotte tégla *a agyag 
Portland és románcement

Telefon
76—36.

KfiACYAC h CEi-ífáT CSÚ ' ^
76—36.
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által a legjutáryosabb Arak mellett ajánltatnak:

Locomobil és gőz cséplőgépek,
szalmakBzslozók, Jé-gány-csépitjgépek, lóhere- csépiok, 
tisztiíó-vosták, ken'/ -lyozúk, kaszáló- ás aratógepoR, 

ozénagyOjíök, bo, nák, sorvetí-sápek, Planet jr. 
kapáiók, szecskavágók, répavágók, ku.toricza- 

morzsolök, darálók, őrlörnalir.ok, sgyelemes 
aczól-ekék, 2- ós 3-vasu ekék és minden

egyéb gazdasági gépeit,
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Pelikán és Gyukits, Ecrsídirc és Pichler kakfik epyu ül- rak1áni.
Elegáns dzsentri kalapok. Angol nyakkendők (Caste Make.) 

Férfi, nős és gyem ekezípők a legjobb kivitelben ízléses fiú és gyer­
mek ruhák és felöltők Ingek, gallérok, kézelők, lábrsvalók zsebkendők.

Séta botok, esernyők, „Sturm Slipper“ sárcipők.
férfi «">**

(‘ipo eiiik-'y ■ u wy.s*i 1>< * M 
Vízhatlan vadász gallérok és bagaria ci vők. sapkák, kalapok 

kamaslik, vadász harisnyák. Férfi, ni ’ • aekharisnyák.
Valódi pécsi „Hameríi“-féle fé női keztv 

liőröllliök, lit j • y; <*>!» < x 
kiH'hiU. I?i >«,5< n 1».
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FRISCHEI ADOLF férfi-szabó
I 18 » o n.
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